

Szerkesztőség:

Rimaszombat, Pokorági-utca
1-ső szám — Ide intézendő a
lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés.

Értéktelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Pokorági-utca
1. szám a. a könyvnyomdában
— Ide intézendők a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyilttér és egyéb felszó-
lalások.

A hirdetés díja:

Egy háromsoros petitsor tér-
fogata . . . 12 fillér.
Bélyegdíj minden beiktatás
után . . . 60 fillér.

Nyilttér:

Egy sor . . . 40 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

A miskolezi tiltakozás.

A miskolezi kereskedelmi és iparkamara jeles elnöke, Radványi István ki éber figyelemmel vezeti kerületének közgazdasági ügyeit, a hazai kamarák közt kezdeményező lépést tett, midőn f. évi április 23-ikára egybehívta Borsod-, Gömör- és Hevesvármegyék pénzügyintézeteinek a képviselőit, hogy azon törekvésekkel szemben, amelyek egyes fővárosi „pénzügyi kapacitások“ és a fővárosi sajtó egy részétől, a vidéki pénzügyintézetek megrendszabályozása czimén egyes intézetek válságaiból kifolyólag a legmerészebb és gyanúsításokkal telt vádaskodások alakjában felléptek, — a kellő választ megadják.

A vidéki pénzügyintézetekkel szemben két irányban domborodtak ki különösen a félre nem ismerhető intenciók: az egyik: hogy a vidéki intézetek pénzügyi autonómiája lehetőleg konfiskáltassék, a másik: hogy a vidék tőkének csak a foszlányai hagyassanak meg a vidéki pénzügyintézeteknek, és a pénzerők jelentős részei a fővárosi pénzügyi köröknek a kezébe csoportosítottassék, és ezzel a vidéki közgazdasági élet és függetlenség utolsó életereit keresztül vágják, és így valamint a vidék pénzügyi, ép úgy politikai függetlenségének alapjaira is halálos csapást mérjenek.

A kamara elnöke és a kerület pénzügyi kapacitásai azonban észrevették a veszedelmes irányzat minden czélját s a Tisza István-fele Iparbank igazgatójának Pasch Gyulának programja, a központi sajtónak ez irányban való fellépése az ellenszervezkedésnek leglázasabb munkáját vivta ki.

Igy jött létre az első hazai kerületi pénzügyi kongresszus, a mely a legjobb jelek közt indult meg.

A kerületi sajtó lelkes szavakkal ünnepelte a kezdeményezést, a kerület pénzügyi kapacitásai röpiratokkal készítettek elő az ügyet, így *Lichtenstein József*, *Dr. Csáthy Szabó István* a miskolezi Takarékpénztár vezérigazgatója, *Koós Soma* a borsod-miskolezi hitelbank igazgatója terjedelmes brosurákat adtak ki, a kerületbeli intézetek igazgatóságai pedig a meghívók képesen lázas izgatottsággal, de egyúttal komoly megfontolással tárgyalták a felvetett kérdéseket, hogy küldötteiknek a kellő direktívát megadják.

Szellemi fegyverekkel felvértezve, a esatakiáltás leglelkesebb jelszavaival indult harczba e hó 23-án a három vármegye 32 intézete közül huszonötnek képviselősége, mintegy 60 képviselővel.

A kamara kupolás és fényes dísztermében gyűlt össze a lelkes pénzügyi parlament és a pénzügyi téren forgandó millioknak a képviselői megmutatták, hogy milyen melegen tudnak érezni vidékük közszükséglete iránt.

A lelkesedés megnyilatkozása a monumentális egyhangúsággal hozott határozat, a melylyel egyes pénzügyintézetek válságából a magyar vidéki pénzügyintézetek önállóságának és szabadságának, függetlenségének és pénzügyi, közgazdasági kulturális hatalmának megkötésére irányult és vakmerően gyanúsító általánosságokban mozgó és a vidék viszonyait nem ösmoró pénzügyi körök és sajtó vakmerő fellépését a leghatározottabb hangon és modorban visszautasították és a kereskedelmi törvény szabadelvű irányzatának meghamisítására irányuló minden reakzionárius lépés ellen óvást emeltek.

Óriás lelkesedés támadt az általánosságban hozott határozat nyomán, és lelkes szívek fogtak a kiküldöttek a részleges és szakszerű munkához, a melynek részleteiről külön fogunk beszámolni, és itt csak egyet konstatálunk, hogy az értekezlet első eredménye, hogy a felszólalók előadásából meg lehet állapítani, miszerint a kerületbeli intézetek a legkitünőbb vezetésben részesülnek, hogy az intézetek élén megbízható erők működnek, hogy a felügyelő-bizottságok teljesítik kötelességüket, hogy a *betevők a kerület pénzügyintézeteinél biztosságban érezhetik betétjeiket, hogy a bizalmat az intézetek teljes mértékben megérdemlik, és annak teljes mértékben megfelelnek, és ennek folytán a létbe vágó reformra, a kereskedelmi törvény megváltoztatására, a központosításra szükség nincs, sőt ez utóbbi, mint veszedelem, mint a vidék pénzügyi és közgazdasági függetlensége ellen irányuló orvtámadás méltóságjeljesen és komolyan lett visszautasítva*

Igy lett a pénzügyintézetek miskolezi gyűlése szakszerű tárgyalása mellett egy igazi tiltakozás, és az a komoly tilalomfa jelzőoszlop lett most már az ország összes kamarai értekezleteinek.

Adjá az ég, hogy a haza érdekében ez a jelzőoszlop országosan követendő utjelzőjévé váljon.

Városi közgyűlés.

Városunk képviselőtestülete folyó hó 25-én *Szabó György* polgármester elnöke alatt közgyűlést tartott, melyen fontos ügyek nyertek elintéztést. Az első volt a vallás- és közoktatásügyi miniszter leirata az iskolák államosítása tárgyában

A miniszteriummal ugyanis már megkötött a szerződés az elemi iskolára vonatkozólag, s a megállapodás az volt, hogy 1900 január 1-től állami kezelésbe megy át az elemi leányiskola; a polgári iskolára vonatkozólag azonban leirat jött, s ebben tudomásra hozza a miniszterium, hogy midőn a polg. leányiskola államosításának költségei a budgetbe nem voltak beilleszthetők, az ügy ez idő szerint nem tárgyalható. — A kérdéssel az iskolák államosítására kiküldött bizottság foglalkozott és az értekezletről beterjesztette jelentését. Ebben hangsúlyozva van a városi képviselőtestület azon határozata, mely szerint a város csak úgy adja állami kezelésbe az iskolákat, ha az elemi és polgári iskola együtt átvéttetik. Ha ez nem volna kivihető, s esetben a város elláll az államosítás eszméjétől, s a már megkötött szerződés megsemmisítését kéri. — Ez nyer kifejezést a tanács javaslatában is, melyet a közgyűlés elfogadott, s elhatározta, hogy a bizottságot, mely már ez ügyben a miniszternél járt, újból kiküldi azzal a megbízással, hogy személyesen adja át a miniszternek a kérvényt, s ebben a polgári iskola állami kezelésbe vételét újból kérélemzeze.

A következő tárgy a kir. tanfelügyelőség átirata volt, melyben a tanítók gyermekei javára internátussal összekötött menhely létesítésére nézve keresi meg a várost. A közgyűlés elhatározta, hogy a menhely létesítése érdekében — a mennyiben az a város nagyobb megterhelésével nem járna — lépéseket tesz, s a szükséges épületet díjtalanul vagy mérsékelt díjért felajánlja; az esetleg szükségesnek mutakozó átalakítások költsége azonban az államot terbelné

Az adópenztári díjnoki állás megszüntetése folytán a város elhatározta, hogy 600 frt évi díjazással adószámítási állást rendszeresít. E határozatot a vármegye közgyűlése jóváhagyta, s most kimondták, hogy az erre vonatkozó pályázatot kiírja a város, s az alispáni hivatal megkeresi a választási határidő megállapítása tárgyában.

Felolvastatott ezután a városi gyámpenztár, a községi elemi fin. leány és iparostanonez iskola alapvagyon számadása. A községi iskola alapvagyon 4580 frt 56 kr., a leányiskoláé 3387 frt 77 kr., az iparostanoneziskoláé 1483 frt 73 kr. Az ezekre vonatkozó, s a számvizsgáló-bizottság által jóváhagyott számadások közül a gyámpenztárt a vármegyei törvényhatósághoz, az iskoláét a közigazgatási bizottság útján terjesztik fel.

A közgyűlés a Gernyó-pusztá bérbeadásával foglalkozott ezután. A f. hó 12-ikén tartott árverésen íj.

Sütheő István vette bérbe a pusztát 9 évre. Ajánlata úgy szól, hogy az első évben 350 frt bért fizet, a további 8 éven át pedig évenként 800 forintot. A közgyűlés ezt az ajánlatot a tanács javaslata folytán elfogadta.

A gazdasági ismétlő-iskola fenntartása a városnak újabb gondot okozott, miután a miniszter az iskola létesítések 1897—98-ra a 200 frt fenntartási összeget utalványozta, azonban most csak 70 frt évi segélyt vállalt el, a 130 frt terhet pedig a városra hátrította. Miután ez iskola növendékei nem is helybeliek, hanem a közigazgatásilag különálló Tamásfalából kerülnek ki, városunk közönsége nem hajlandó a 130 frt terhet magára vállalni, s így az iskola beszüntetését javasolja.

A vásárjog bérbeadására vonatkozó árverési feltételeket a közgyűlés elfogadta azzal, hogy a helypénzszabályzat felül fog vizsgáltatni és felterjesztetni.

A városi adóvégrehajtó fizetésének rendezése ügyében a közgyűlés akként határozott, hogy a fix fizetés évenként 500 frt lesz, azonban a végrehajtói jutalékok, melyek eddig a végrehajtót illették, ezután a városi pénztárba fizetendők be. Ha ez illetmény czimén több folyrna be, mint amennyit a város megváltásként fizetésül ad a végrehajtónak és ha a teendők ellátásában megfelelő szorgalmat fejt ki a végrehajtó, akkor a többlet jutalom czimén kiadható. Ha azonban állami végrehajtó küldetnek ki, ennek költségeit a városi végrehajtó tartozik fedezni.

A közrendre és köztisztaságra vonatkozó újból átdolgozott szabályrendelet lett volna a közgyűlés utolsó tárgya; azonban az idő előrehaladása miatt ezt levették a napirendről, s elhatározták, hogy lithografiroztatják s a bizottsági tagok között való kiosztás után a legközelebbi ülés napirendjére tűzik ki a fontos szabályrendelet tárgyalását.

Vidéki pénzügyintézetek reformja.

A miskolezi kereskedelmi és iparkamara által összehívott pénzügyintézeti értekezlet f. hó 23-án tartott meg a kamara impozáns dísztermében, a melyet 25 pénzügyintézeti képviselői töltöttek meg, a karzaton pedig nagyszámu előkelő közönség foglalt helyet.

Megyénkbeli megjelentek: a rimaszombati takarékpénztár: *Kishonthy Gyula*, — a gömörme gyei nép- és iparbank: *Baksay István*, — a gömörme gyei takarékpénztár és hitelbank: *Dr. Fodor Béla* és *Dr. Szeless Odón*, — a putnoki takarékpénztár: *Fekete Nándor* és *Farkas Gyula*, — a jolsvai takarékpénztár: *Hoffmann Miksa*, *Czibur Emil*, — tornallyai takarékpénztár: *Nagy Pál*, — a nyustyai takarékpénztár: *Perjessy László* által képviselve.

Radványi kir. tan. kamarai elnök nagy melegséggel üdvözölte a megjelenteket. S igen szép visszaillesztést vetve a vidéki intézetek multjára, *tiltakozik azon vádak özöne ellen, mely a vidéki takarékpénztárak ellen sajtóban s egybeült felhangzanak* s kérte az értekezletet, hogy a tárgyalásokat e tiltakozással kezdje meg. Megnyitja az ülést, melynek jegyzőkönyvét *Sugár Ignác* h. titkár vezeti.

Az elnöki megnyitó után *Lichtenstein József* kamarai tag, a Miskolezi Hitelintézet elnöke szólt fel. Beszédében javasolja, hogy az értekezlet eleibe terjesztett kérdések részletes megválaszolás előtt engedjék meg egy kis általános vita, hogy az értekezlet mindenekelőtt megdöbbenését fejezze ki a fölött, hogy milyen könnyen dobják oda az utóbbi időben a vidéki pénzügyintézeteknek, hogy szervezőik nem jó, hogy váratlan esélyek ellen nincsenek biztosítva stb. stb. Ennélfogva esélyek ajánlja, hogy ezen első függetlenül összejött vidéki pénzügyintézeti értekezlet enuncziálja ki nyiltan és őszintén, hogy a közvélemény nyugodt lehet, a vidéki pénzügyintézetek szervezete jó és egészséges, és sajnálattal látja, hogy ok nélkül a fővárosi sajtó és a szakirodalom egyrésze, az utóbbi időkben olyan elítélőleg nyilatkozik a magyar vidéki pénzügyintézetek helyzetéről. — Szólo szerint azon közelebbi történet visszasságok egy pár helyen localis okokra vezethetők vissza. Vagy visszaélés volt alapja a beállott krízisek, vagy túlfeszített vállalkozás. Az első esetben a bíróság beavatkozása válik szükségessé, utóbbi esetben az illető vezetők hibáztak vagy tévedtek, de ez az egy pár eset, a pénzügyintézetek nagyszámánál nem bizonyítja azt, hogy a vidéki pénzügyintézetek szervezetében valami baj volna, mert a mi takarékpénztári szervezetünk jó és biztos és helyesen van berendezve.

Szólo ezután hosszabb visszaillesztést vet a magyar vidéki pénzügyintézetek multjára.

Pezsgő „DOMINO“ sec.

Egyedüli

raktár

Rimaszombatban:

KOHN ADOLF

fűszer-, liszt-, csemege- és borkereskedése Erzsébet-tér, a ref. templom mellett.

BELATINI BRAUN A. Pinczék: Velence (Fehérm.)

Iroda: Budapest, VII, Üllői-ut 60. szám.

Hírek és vegyesek.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, a kik még az előfizetést meg nem ujtották, avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy ugy az előfizetés megújítását, mint a hátralékos előfizetést sürgősen kiegyenlíteni sziveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR-KISHONT” kiadóhivatala.

Vármegyénk főispánja Hámoss László f. hó 24-én városunkban tartózkodott, s a hivatalos ügyek elintézése után a délutáni vonattal elutazott.

Letkészebeiktatás. Szemán Enre róm. kath. esperes-plebános folyó hó 23-án tartotta a rimaszombati templomban beiktatási ünnepélyét. Az ünnepélyen, mely csupán egyházi ünnepélyre szorítkozott, Dr. Véner Pál rosnói kanonok celebrált. A templomi szertartás venisanctéval kezdődött, mely után a beiktatást végző kanonok magas szárnyalású és hazafias hangú remek beszéd kíséretében nyújtotta át az új plebánosnak a templom kulcsát, a bibliát és az evangéliomot. Hogy a hívek is hallják, ugy a királyi kinevezést, valamint a főpásztori kirendelést a pontificaló kanonok felhívására *Dollák Rezső* káplán felolvasta, először a királyi kinevezést, utána a püspöki kiküldő rendeletet. — Ezután igaz testvéri jóindulattal sorolta fel a beiktatandóknak kötelességeit, jogait, intve őt szeretetre, buzgalomra. Ennek végeztével a már beiktatott plebános lépett a szószékre, hogy elmondja beköszöntő beszédét, mely valóban szívhez szóló, lelket elragadó, lekötő volt. Így beszélt a jó testvér testvérel, az atya gyermekével, minden hatásvadászat nélkül: közvetlen, keresetlen modorban, ugy a hogy az igazán érző szívvel bíró jó pásztor az őt környező hívekhez a bizalom, a szeretet hangján beszélt. — A szép beszéd után következett a nagymise, melyen már az új plebános pontifikált fényes segédlettel. — Szívvel üdvözlőjük ez új tiszttségében, és kívánjuk, hogy körünkben magát jól érezve, soká, boldogan éljen!

A Tempa-szobor bizottság folyó hó 29-én a vármegyeházán ülést tart, melyre az alispán helyettesítésében *Lukács Géza* főjegyző *Holló Barnabás* is meghívta. A művész ez alkalommal mutatja be a talaplat felállítására vonatkozó tervezetét, s jelen lesz a szobor felállítási helyének végleges megállapításánál. Amennyiben a kész szobor az érezőtől máj 1-én elszállítandó volna, felkéri a művészt, hogy az expedicióján legyen jelen.

Tanári vizsga. A helybeli egy. prot. főgimnázium egyik kiválóan képzett tanára: *Dr. Wallentini Dezső*, lapunk jelestollu munkatársa f. hó 25-ikén a paedagogiai vizsgát kitűnő sikerrel letette Budapesten, s tanári oklevelet nyert. Öszintén üdvözlőjük!

A városi szegények javára *Szemán Endre* helybeli róm. kath. plebános beiktatása alkalmából 100 forintot adományozott azzal, hogy ez összeg a polgármester által a város szegényei között — felekezeti különbség nélkül — osztassék ki. A szegények bizonyára áldani fogják a plebános nemeslelkű jótékonyágát.

Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla elnöke *Hennyey László* ügyvédjelöltet a rimaszombati kir. törvényszékhez díjas joggyakornokká nevezte ki.

Vasutasok előléptetése Hosszas vajadás után végre bekövetkezett a regóta nehezen várt csillaghullás a vasutasoknál. A helybeli állomás közszertartatnak örvendő főnökét *Schulhof Pált* is megörvendeztették a harmadik rangosáttal. Kinevezetett ellenőrré s az V-ik fizetési rangfokozat első osztályából a IV-ik rangfokozat 3-ik osztályába léptetett elő. Széles körben öszinte örömet szerez a rokonszenves állományok jól megérdemelt előléptetése, mely alkalomból mindenfelől elhalmozzák őt ismerősei és barátai öszinte üdvözlőkkel és jókívánságaikkal. — Ugyancsak örömmel értesültünk *Manczel József* pénztárnoknak az V-ik rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 2-ik osztályába való előléptetéséről. — Az itteni osztálymérnökségnél alkalmazott *Tabori Károly* számtiszt ugyancsak egy fizetési rangfokozattal lett előléptetve. — A többi — minket érdeklő — előléptetés következő: *Mirka Károly* miskolci üzletvezetőségi ellenőr, *Gaskó Béla* aradi fogalmazó, *lendvai Lintner Géza* rimabányai, *Schmeisz János* nyustyai állományfőnökök *Uyrik Mihály* segédmérnök, *Vadász (Wellner) Rezső* losonci hivatalnok, *Kluka Antal*, *Benkár Géza* murányi állományfőnök, *Lovcsányi Dezső* miskolci hivatalnok, *hanvai Sándor* Szilárd fogalmazó, *Hrecska László* vámosgyörki hivatalnok és *Rásky István*. Ezek egy-egy fizetési rangfokozatban léptek elő.

Körpótlék fejében 50 frt évi államsgélyt engedélyezett a közoktatási minisztérium: *Fülöp Benjámín*, *Geese Teréz*, *Bodor László*, *Matócsy Pál*, *Törköly József*, *Váry János*, *Czikora István*, *Paál Gyula* és *Nagy Zoltán* rimaszombati községi elemi iskola tanítók részére.

Új vasúti pénztárnok. A helybeli vasúti állomásra ideiglenes személypénztárnokká: *Zóna Géza* hivatalnok helyeztetett át Sajószentpéterről.

Kinevezés. A kassai ítélőtábla elnöke *Klein Kálmán* végzett joghallgatót, a kassai ítélőtábla kerületében ideiglenes minőségben díjas joggyakornokká nevezte ki, s beosztotta a helybeli kir. törvényszékhez.

Előléptetés. Pokoly István, nagy-rőzei állami polgári iskolai segédtanár a X. fizetési osztály harmadik fokozatába rendes tanárrá nevezetett ki. Zajzon Sámuel dobsinai állami polg. isk. tanár pedig a X. fizetési osztály második fokozatába léptetett elő.

A kath. plebános ünnepeltetése. A rimaszombati róm. kath. egyház iskolászké és egyház-tanácsa f. hó 22-én üdvözölte körében *Szemán Endre* plebánost, mint egyházi elnököt. — *Molnár Lajos* szép szavakban méltatta az új plebánoshoz fűződő szép reményeket és őt mint új vezéresilagot ünnepelte, ki után hitközsége lelkesen fog indulni, s kit tiszteletével, szeretetével és odaadó hűségével fog követni nemes törkvésében. *Szemán Endre* plebános erre kifejtette magas szárnyalású szavakban egyházkormányzati programját és elveit, kifejtve a sok között, hogy keresi a békés haladást, s ebben a másék jogait tiszteletben tartja, de megköveteli, hogy az ő egyháza iránt ezt viszonozzák. — *Dr. Szeless* Ödön indítványozta, hogy a mai örvendetes nap jegyzőkönyvileg örökíttessék meg, mit a tanács nagy lelkesedéssel fogadott.

A közalapi segélyek ez évi kiosztásáról a sárospataki lapok kimutatást közöl. E szerint a tiszán-inneni ev. ref. egyházkerületben 73 egyház kért és 42 kapott 1950 frt segélyt. Az átlag egyházaenként 46 frt. Ugyan e kerületben 56 lelkész kért és 5 kapott 170 frtnyi segélyt. Itt az átlag 34 frt.

A csizi fürdő örvendetes fellendülésnek néz alá a folyó évben. A folyó év május hó 23-án Dr. Bokay Árpád egyetemi tanár érkezik oda 30 orvosnövendékével a fürdő már világhírű vizét tanulmányozza és a gyógyhatásokat szemügyre vegye; ezen alkalommal a mulatságok egész sorozata lesz. Junius első felére pedig az orvos-egyesület 60 tagja jelentette be érkezését, a mi a fürdő jövőjére döntő befolyás al lesz. Örömmel regisztráljuk ezen eseményeket, a mely a fürdő sikeres tervfolyalását jelentik.

Az új megyei székház építésére a miniszter által megállapított 40000 forintos állami segély első részlete a napokban utalványoztatott.

Jegyzői vizsgálatok. A községi körjegyzői vizsgálatokat a folyó évben május hó elején tartja meg a bizottság; és pedig május hó 3-án lesz az írásbeli és 4-én a szóbeli vizsgálat. A vizsgáznai szándékozők f. évi május hó 1-ig tartoznak szabályszerűen felszerelt kérvényeiket az alispáni hivatalnál benyújtani és ugyanakkor dr. Fornét Gyula vármegyei tb. főjegyzőnél jelentkezni.

Járvány városunkban. A gyermekek között a kanyaró járványszerűleg lépett fel, ugy hogy az ovodát, melyből a növendékek fele betegség miatt kimaradt, hatósági intézkedés folytán be kellett zárni. A betegség enyhe letelése s eddig szövődmények sem igen léptek fel, melyek a bajt veszedelmessé tehetnék. — Az a híresztelés, mintha a városban a kanyarónál sokkal veszedelmesebb vörheny (scarlatina) uralkodnék, minden alapot nélkülöz, s csak arra alkalmas, hogy a szülőket aggodalomba ejtse. Teljesen megbízható forrásból tudjuk, hogy ez idő szerint városunkban, — hála Istennek, — egyetlen vörheny megbetegedés sincs.

A Széchenyi-kert és az ott levő nyári sör-eszernak megnyitása, kedvűző idő esetében, vasárnap lesz.

Allamsegély a következő iparos tanonciskolák részére utalványoztatott: a tiszolcziak 500, nagy-rőzeinek 600, dobsinainak 320, rakkóinak 200, a tornallyainak 210 frt.

Menetrendváltozás. Május hó 1-től életbe lép az új nyári menetrend, mely ránk nézve kevés változással fog járni. Az innen délután 2 óra 55 perczkor induló vonat Miskolcra felé 3 óra 16 perczkor, a délután 4 óra 40 perczkor Budapest felé induló vonat pedig 4 óra 46 perczkor fog indulni. Fülel — Miskolcra vezető az öszszekötötés régi marad, azonban gyorsított személyvonatok fognak közlekedni. A tavaly nyáron berendezett öszszekötötés Feled és Balogfalva között, — mely a Várgede fürdőbe kirándulóira nézve igen előnyösnek bizonyult — ez idén is meg lesz. Az új menetrendnek egyik fontos újítása az is, hogy május 1-től Ruttkán keresztül Bécs felé esztrakozás lesz a gyorsvonathoz.

Építkezések. Városunk területén már nagyban folynak az új építkezések. Nemsokára új modern épületek fognak utaznunkat díszíteni, s a régi vískók közül is több eltűnik, hogy helyet adjon esinos új épületeknek. A Deák Ferenc-utczában *Králik Béla* szabó épített esinos házat, a néhai *Szabó Samu*-féle házat pedig megvette *Sonnenschein* dohánytözséd, s üzlethelyiségnek alakítja át. A *Kohary-utczában* *Matócsy Pál*, az *Andrássy-utczán* *özy. Szabó Samu*-é, a *Ferenczy-utczában* *Boeczko Dániel* a rima-murány-salgó-tarjáni részvény-társaság főszámvője épített új lakóházat.

Járvány. A csomai r. kath. iskola, a gyermekek között kiütött vörheny miatt bezárattott.

Elfogott tolvaj. *Lovasi Pált*, a ki Losonezon és Gömörvármegye több városában, a többi közt Nagy-Rőzezen is egy óras kárára nagyobb lopást és csalást követett el, a kassai rendőrség letartóztatta.

Az osztr. ért. réz krajczárosok és fél-krajczárosok a pénzügyminiszter rendelete szerint f. évi junius hó 30-ig hagyatnak meg közforgalomban és az állami pénztárnoknál folyó évi december 31-ig fogadhatnak el. A jövő év január hó 1-étől kezdve azonban sem a névleges, sem anyag értékükben fizetésül el nem fogadhatnak, sem be nem váltatnak.

Sertésvész. A helybeli r. kapitány a losonezi r. kapitányi hivataltól arról értesítette, hogy Rimaszombati városába a sertésvész behurcoltatván, itt a sertés-vasár betiltatott és a városon keresztül sertést labon hajtani nem szabad, az ezen tilalmat áthágók sertései zár alá fognak vétetni.

Tűzoltó gyűlés. A tűzoltó-egylet közgyűléséről vett s lapunk mult számából térszűke miatt kiszorult tudósítást következőkben közöljük: A helybeli önkéntes tűzoltó-egyesület *Farkas Zoltán* főparancsnok elnöklete alatt folyó hó 18-án a városháza tanácstermében népes közgyűlést tartott, nevezetesebb tárgyak voltak: a kilépés folytán megüresedett egyesületi jegyzői állás betöltése, melyre *Leungyel Iván* vm. aljegyző egyhangulag választott meg, kiben az egyesület minden tekintetben egy ügybuzgó és alkalmas tisztviselőt nyert; ezzel kapcsolatban a régi jegyző által kirendezett 10 frt munkadíj megszavazása. Targyalás alá vétetett továbbá az önkéntes tűzoltók szerelvényeinek mi módon leendő beszerzése. A kimerítő eszmeesere alatt többen tettek ez irányban indítványt, s végre is azon megállapodásban nyert ezen nehéz kérdés megoldást, hogy minden egyes tag, kinek anyagi körülményei megengedik, saját költségükön szerelék fel magukat és pedig lehetőleg helybeli iparosok által készíttendő szükségelt tárgyakkal, azon tagok pedig, kik erre csak megerőltetéssel volnának képesek, az egylet által nyújtandó anyagi segély igénybe vételével. A volt alparancsnok és művezető kiléptével megüresedett alparancsnoki teendőket továbbra is az ez ideig helyesen működött két szakasz-parancsnok felváltva látja el, a művezetői teendők pedig folytatólag kipróbált bajtársunkra *Sarinay Ignácra*, — ki teljes megelégedésre tölti be hivatasát, — bizatnak. Mennyiben a volt művezető 150 frt díjja kilépés folytán a város további intézkedése alá jutott, indítvány tetetett az iránt, hogy a városhoz kérvény adassék be; miszerint ezen 150 forint összeg az egyesület rendelkezésére bocsájtassék oly czélból, hogy május vagy junius havában egy a fővárosból lehívdandó szakoktató tűzoltó mester díjazására fordíttassék.

Kapcsolatosan ezzel a városi tanács felkéréstől határozott arra is, hogy a városi öntvénygyárak az öntvényekkel egy alkalmas vészjelző készülékkel való mielőbbi összeköttetés iránt intézkedni sziveskedjék. Előterjesztett a városi tűzoltók azon bejelentése is, miszerint közülnök 12-en saját költségükön beszerzendő hangszerekkel egy tűzoltó zenekart óhajtanak létesíteni, mely ebből egy erre alkalmas szakértőből összeállított bizottság küldetett ki. Végül a múlt 12-éből kiküldött bizottság bemutatta a pénztárkezelés és utalványozásra kidolgozott szabályzatot, a mely módosítás nélkül egyhangulag fogadtatott el. Folyó hó 23-án d. u. 1 és 1/2 órákor gyülekezett tartatott, a melyre a tagok főparancsnoki rendelet és kürtszó által hivattak össze. Ezek után részünkről melegen üdvözöljük a főparancsnok ereleyes és tapintatos eljárását, hogy az utóbbi időben egyesek alaptalan bujtoztatása folytán az egyesületben megzavart békés egyetértést ismét a régi mederbe terelte; — üdvözöljük az önkéntes és városi tűzoltókat szolgálatkészséges munkájokban, s egyesületük felvirágzását és áldásos sikeres működését szívből óhajtuk.

Ferenczi szobrász hagyatéka. E czímmel a R-H-ban olvassuk a következőket: „*darék* Miklós fővárosi hírlapíró földik, ki ez idő szerint itthon szülővárosában időzik, e lében átrándult Rimaszombatra, hogy ott Szana Tamás író (a Petőfi társaság titkárának) megbízásából a Ferenczi hagyatékát megtekintse és a szoborműveknek a létesítendő fővárosi szépművészeti múzeumba való bevalását megállapítsa. Öv. Janosdeákné úrnőt, Ferenczi hagyatékának örökösét azonban, a ki a telet a fővárosban tölti, nem találta Rimaszombatan s így az egy kerti faházban — hozzáférhetlenül elzárt, illetve beszögélt szoborműveket meg nem nézhette. Márkót, egy régi ismerőse vezette el abba az Andrássy uti házba, a melynek kertjében volt a Ferenczi műterme felállítva, a mely azonban a 80-as években lebontatott s így kerültek onnan a szoborművek és ma már kortörténeti tekintetben is becses kezdetleges szobrász szerszámok a kerti faházba. A szoborművekről és szerszámokról már egy ízben említettük, hogy azokat Jánosdeákné úrnő, egy előkelő rimaszombati polgárnak tett ígérete szerint, hajlandó átengedni a szépművészeti múzeum részére, mihielyt erre a múzeum igazgatója Radács ur által hivatalosan felszólították. Érdekes a felemlítésre, hogy Rimaszombati város régi temetőjét, melyben a Ferenczi hamvai jeltelenül nyugosznak, a tanács határozatából, miután már harmincz év óta beszűntették ott a temetkezéseket, fel fogják használni vagy sétátérnek, vagy pedig felosztják háztelkeknek. Ha ez utóbbi határozat érvényesül, megeshetik, hogy valamelyik háztelék vevője, ha alapot — vagy pénzért ásat újonnan építendő házához, reá akad a Ferenczi sírjára, a melyben, ma is élő rimaszombati polgár állítása szerint: reinkerművű, lehermárványból faragott — sarcophág van elhelyezve, melynek fedelén egy fekvő női alak Euridike van kifaragva. Ferenczi halálát úgy kérte meg fiyérét (az akkori kassai reform. lelkész) hogy holttestét dióta koporsóba zárva, ebben a sarkofágban helyezze el a sírba. A sarcophágnak a sírba helyezése, mint a szemtanú állítja, rendkívüli nehézségekkel járt, olyan nagy volt a sulya, hogy csak az alsó részének leboesátásához 14—16 ember kellett. H ha volna, ha a Ferenczi sírja valamely épület alá kerülne, egy kis utánjárásal meg lehetne annak helyét a temetői könyvvezetés alapján állapítani, annál is inkább, miután a hagyomány szerint a temető kapujától alig öt lépésnyire esik! és a műrenek előteremtése bizony megérdemelné azt a költséget, a melylyel kiállításra jarna: a magyar szobrászat uttörője, a hírneves Canova tanítványa pedig megérdemelné azt, hogy hamvai a közeli új temetőbe átszállíttassanak és ha egyébbel nem, egy egyszerű vaskeresztel megjelöltessenek. Wlassics közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy Izsó szobrász, — Márkó festész életrajza, — művészeti alkotásuk ábráival díszkiadásban, államköltségen kiadattassanak; (Szana Tamás írta meg ez életrajzokat) hallomás szerint a Ferenczi életrajzának és szoborműveinek ismertetésével Latkóczy fővárosi tanár van megbízva s ebben ábrázolja lenne Ferenczi arcképe, a nemzeti múzeumban levő 2 szobra, az esztergomi basilikának Rudnay hercegprimás által megrendelt Ferenczi által megalkotott, ma is fennálló szobrai és esetleg a rimaszombati kerti faházban légmentesen elhelyezett: Wesselényi nádor, Széchy Mária (a murányi Vénus) Rudnay hercegprimás, Széchenyi István gróf, Kussuth Lajos mellszobrai (nagyobbrészt készen, kidolgozott márványtartókkal és talapzattal) is felvételnek. Reméljük, hogy a „G.-K.” többszörös figyelemzetésének meg lesz az a fogantatja, hogy most már hozzá lát a város hatósága, nagy fia hamvainak felkutatásához s méltó módon gondoskodik emlékének megörökítéséről.”

Vásáráthelyezés. A kereskedelmi magy királyi miniszter megengedte, hogy a Tornallya mezővárosban folyó évi május hó 21—22-ikére eső országos vásár az idén folyó évi május hó 24—25-én tartassék meg.

Ev. ref. lelkészek államségélye. A jelen évben a tiszáninnen kerülten 161. ev. ref. lelkész folyamodott és 152 kapott 16075 frt segélyt. Egy-egy lelkészre esik átlag 105 frt. Gömörvármegyében 19 lelkész kapott 1825 frt államségélyt, s itt az átlag egyénenként 95 frtot tesz ki.

Állategészségügy vármegyénkben. A Földmívelési Értesítő közlése szerint április hó 19-én volt: Lépfene: F-Bátka. Veszesség: Dobfenek, Takonykór és bőrtéreg: Rozsnyó. Sertészvész: A-Balog, Csoltó, Dernő, Feled, Gortva-Kistalud, Jolsva, K-H-Hosszurét, K-H-Várallya, Kun-Taploza, Lekenye, Ragály, Rimaszombati, Tiba, Tornallya és Umrla-Lehota községben.

Az Ország-Világ képes regénye. Az „Ország-Világ” e heti száma ismét meglepetéssel kedveskedik olvasóinak, új regénymellékletet kezd az angol regényirodalom egyik legkiválóbb művelőjétől: Bret Harte-től és e regény fordítását képekkel illusztrálva teszi közzé. Ez egy új újítás, a melylyel az „Ország-Világ” olvasóinak adott kedvezmények dolgában egyenrangúvá lett a legkiválóbb francia és angol hetilapokkal. De míg azok tekintettel lapjaik óriási elterjedésére, képes illusztrált regényeket minden nagyobb áldozat nélkül hozhatnak, az „Ország-Világ” ezt csak újabb anyagi áldozatok árán érthette el. Ezért is ez az újság a mely most ingyen egy pompásan kiállított díszmunkát ad olvasóinak, kétszeresen megérdemli a közönség támogatását. Az új regény címe: „A három pajtás.” Szerzője Bret Harte ez a telivér író,

a ki előbb végig küzdötte az emberi élet minden nyomorúságát, míg tollával hírnevet, vagyont nem szerzett magának. Ifjúságában éveket töltött Kalifornia aranymezőin, megismerve a gyűlevész népet, melyet az arany, a meggazdagodási vágy hozott össze. Ebből az időből veszi a három pajtás tárgyát, mely mindvégig érdekes, telve ezt a századvégi világot jellemző epizódokkal. Kedvesebb olvasmányt alig tudott volna adni az „Ország-Világ” olvasóinak, mint Bret Harte e legújabb művét, mely eddig csak angol nyelven jelent meg. A könyvet számos kép fogja díszíteni. Ujjonnan belépő előfizetők mindenkor megkaphatják az új képes regény eddig megjelent részeit. Az „Ország-Világ” előfizetési ára egy negyedévre 2 frt. A kiadóhivatal, mely Hold utca 7. szám a van, mutatványszámokat kívánatra ingyen küld.

„Keleti gyöngyök” czim alatt most jelent meg Budapesten Nagel István kiadásában *Singer Leó-nak*, — a ki mint városunk főgimnáziumának sok évig tehetséges tanulója különösen irodalmi munkálkodásával tűnt ki, — a héber nyelvből fordított költeményeinek gyűjteménye. A mű ára postadíjjal együtt 55 kr. *Megrendelhető a „Gömör-Kishont” kiadóhivatali útján.*

Osztályosjegyek vételére ajánljuk az általános ismét és jóműveinek örövendő *Lukács Vilmos* (Budapest, V., Fűrőd-utca 10.) bankházat, hoi az osztályosjegyekre vonatkozó mindennemű kérdésre szivesen kap mindenki felvilágosítást, valamint kívánatra jatektervezetek azonnal ingyen és bérmentve megküldetnek.

Felelős szerkesztő: LUKÁCS GÉZA.

Magán-hirdetések.

Bérbeadó birtok.

A rimaszombati határral szomszédos **Jánosi határban** mintegy 44000 □-öl területű szántó-föld és rétbirtok — 1000 □-öle 7 frtjával — haszonbérbe kiadó, esetleg örök áron is eladó. Értekezhetni lehet **özv. Biró Lászlóné** tulajdonossal. Rimaszombati.

Női és uri gépek diszes kiállításban.

A legjobb, legszebb, legtartósabb kerékpárok

a **birminghami** fegyvergyár által készített angol gépek, „Birmingham” védjeggyel; a **steyeri** fegyvergyár által készített gépek, „Waffenrad” védjeggyel. Kaphatók Gömör-Kishont vármegye területére megbízott főelárusítóval.

Róth Ignác

vas-kereskedőnél Rimaszombatan, Deák Ferencz utca, a nagytözsde mellett, **jutányos árak s kedvező feltételek mellett** **Nagy választék gépalkatrészek és kellekben.** **A vevő díjmentesen oktatatik a kerékpározásban.**

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hirdetmény.

253. sz. — Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a tornallyai kir. járásbíróság 1898. V. 240/2 sz. végzése következtében **Dr. Cziner Miksa** és **Dr. Király Kálmán** ügyvédek által képviselt **Steinfeld és Fischer** és érdektársai felperesek javára **Dr. Groszmann Nándor** s neje putnoki lakos alperesek ellen 258 frt 25 frt és 43 frt 2 kr. s jár. erejéig 1899. évi márczius hó 14-én foganatosított folytatolagos kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 372 frt 90 krra becsült következő ingóságok, u. m.: különféle díszedények, porcellán edények, függönyök, különféle ruhamentek, női ruhák s egyéb tárgyak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tornallyai kir. járásbíróság 1898. évi V. 240/4. számú végzése folytán 258 frt, 25 frt és 43 frt 02 kr. tökékövetelés, ezeknek bíróság megállapított 6% kamatai, valamint a bíróság már megállapított költségek erejéig Putnokon alperesek lakásán leendő eszközésére **1899. évi május hó 4-ik napja** délelőtti 10 1/2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alól is elloagnak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltattak s azekra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tornallyán, 1899. évi április hó 19. napján.
Záborszky Sándor, kir. jbsági végr.

Eladó vaskereskedés.

Rozsnyó városában, Gömörmegyében, a néh. **Nehrer Gyula** hagyatékához tartozó **vaskereskedés** eladó. Bővebb felvilágosítással szolgálhat: **Dr. Kalmár Miklós** és **Brösztel György** végrendeleti végrehajtók, rozsnyói lakosok.

Hirdetmény.

276. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **rimaszombati takarékpénztár** végrehajtónak **Benyo József** és **Benyo Erzsébet** rimaszombati lakosok végrehajtást szenvedők elleni 75 frt tőke s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. t.-cz. 144. és következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területen lévő Rimaszombati városban fekvő s a Benyo József és Benyo Erzsébetnek a rimaszombati 74. szjtjkyben A. 1. sorszám alatt foglalt 266. hrszámú 8/6 összeírású ház és a 268. és 276. hrszámú kertre 1000 frtban és az A. 2. sorszám alatt foglalt 2416. hrszámú gyümölcsösre 96 frtban ezenel megállapított kikialtási árban elrendelte, annak megtartására határnapul **1899. évi június hó 9-ik** napjának d. e. 10 óráját ezen kir. törvényszék telekkönyvi helyiségébe tűzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron alól is elloagnak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikialtási ár 10 % át, azaz 100 frt és 9 frt 60 krt készpénzben vagy az 1882. évi 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett és az 1881. évi nov. hó 1. 3333 sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elősmervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Rimaszombati, 1899. évi február hó 4-én.
Vozáry, kir. tszéki bíró.

Eladó

vagy esetleg bérbeadó a **tornallyai** vasuti állomástól félóra távolságra és jó törvényhatósági út mellett fekvő 115 hold szántó, 32 hold rét, 106 hold erdő-legelő, 1200 □ ölével számítva holdját. A birtok azonnal is átvehető. Bővebb értesítést ad a **kiadóhivatal**.

Hirdetmény.

1829. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Zeherje** község telekkönyve a volt urbéreseknek közösen kiadott erdő egyénenként való felosztása következtében az 1869. évi 2579. és illetve 1890. évi 20326. sz. igazságügyi miniszteri rendelet értelmében részlegesen átalakították, és ezzel egyidőleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. törvények a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. törvény-cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosították.

E ezelőből az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1899. évi május hó 23-án** fog kezdődni.

Ennéltogva felhivatnak: 1. Az összes érdekelték, hogy a hitelesítési tárgyalásnál személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, míg a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jöhszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesítenetik.

2. Mindazok, kik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, felhivatnak, hogy a kiküldött kir. törvényszéki bíró előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsennek, hogy az átíratásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18 és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7. és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik, és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azok kiknek javára tényleg már megszünt kövételre vonatkozó zálogjog vagy egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmeznek, illetve hogy a törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.
Rimaszombati, 1899. évi április hó 3-án.

Aldorffer, kir. tszéki bíró.

Eladó.

Néhai **Falk József** rimaszombati lakos hagyatékát képező **susa-esobánka** határban mintegy **40 holdnyi** kitünő minőségű **szántóföld** és **rét**, továbbá **Rimaszcsecsen** a nagy vendéglővel szemben levő **ház** kerttel, melyben **bolt**, nagy **kő-esür** cserépszindelyvel fedve, **magtár** stb. található, együtt vagy külön-külön is szabad kézből kedvező feltételek mellett eladó. Venni szándékozók forduljanak **Dr. Stern Benó** orvoshoz **Miskolcz**, Széchenyi-utca 26. sz., 1. emelet.

Schönborn-Buchheim Ervin gr.

uradalmi

Ásványvizek bérlősége

SZOLYVÁN.

Gyomorbajok specificuma.

LUHI ERZSÉBET-FORRÁS.

Előkelő orvos-tanárok nyilatkozatai alapján legjobbban van ajánlva gyomorbántalmak, étvágytalanság, torok- és gégebajok, tüdőszervek bántalmái ellen.

Elsőrangú gyógyviz.

Kitünő üdítő asztali viz.

A bort nem festi.

Megrendelhető: az uradalmi ásványvizek kezelőségénél Szolyván. (Beregmi) Árak: egy 60-as láda 1/2 literes üvegekkel 3 frt 80 kr.; egy 40-es láda 3/4 literes üvegekkel 3 frt 60 kr. Az üres üvegek ládanként franko Szolyvára 1 frt 80 kr-ért visszavétnak.

Pályázati hirdetés.

A „Gömörmezei Nép- és Iparbank“ egy nyugdíj jogosultsággal bíró — elhalálozás folytán megüresedett — **könyvvezetői állásra** pályázatot hirdet.

Felhívtnak ennél fogva mindazok, kik ezen — ez idő szerint — 800 frt fizetéssel javadalmazott s legkésőbb az **1899. év július hó 1-én el is foglalandó** állást elnyerni óhajtják, hogy elméleti és gyakorlati képzettségüket és nyelvismeretüket igazoló okmányokkal, születési és erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelt folyamodványukat a folyó **1899. évi május hó 10-ik** napjáig az alulírt igazgatósághoz nyújtsák be.

Megjegyeztetik, hogy a megválasztott pályázó 800 frt kaucziót tartozik letenni, és hogy csak egy évi próbaidő eltelté után lesz véglegesíthető, de ez esetben az egy évi próbaidő, a nyugdíj kiszámításánál, mint eltöltött szolgálati idő lesz beszámítandó.

Kelt 1899. évi április hó 8-án.

A Gömörmezei Nép- és Iparbank Igazgatósága RIMASZOMBATBAN.

3-3

Szagtalan és nyomban száradó

Christoph-fénylakk törvényesen védve



Kérjük valódi Christoph-fénylakkot

Christoph Ferenc SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használhatóságot nyerjenek, mivel a **kellemetlen szag** és a lassu, ragadós száradás, mely az olajfestékeknek és az olajlakkoknak sajátja, **elkerültek**. Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárggyal főtörülhető anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénylakk,

sárgásbarna és mahagonibarnát, mely akár csak az olajfesték fedi be a pallót s egyúttal fényt is ad — Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra **Teljesen beföd minden foltot korábbi mázolást stb;** van azután

tiszta fénylakk (színezetlen)

új pallókra és parkettre, mely csupán fényt ad. Különösen parkettre s olajfestékekkel már temézelt egészen új pallókra való.

Csak fényt ad, ennél fogva nem fedi el a famustrát. **Postacsomag**, körülbelül 35 négyzet mtr (két közép nagyságú szobára való) 5 frt 90 kr., vagy 9 1/2 márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak ide küldendők. Mintamázolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a cizégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több, mint **1850. éve létező gyártmányt** sokféle **utánozzák** és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a ezelnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba

CHRISTOPH FERENC,

a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója. Prága, K. Berlin

Kapható: **Rimaszombatban**: Braun Zsigmondnál. — **Losonczon**: Illavszky Jánosnál. — **Besztercebányán**: Novák Lajosnál. — **Salgó-Tarjánban**: Grünfelder M-nél. 2-12

1-3

Hirdetés.

669. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **özv. Oravecz Pálné**, mint kiskoru **Oravecz Pál** t. t. gyermeke pongyeloki lakos végrehajthatónak **Deák Jánosné** szül. **Széles Mária** susányi lakos végrehajtást szenvedő

elleni 595 frt 55 kr. tőke s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. t. cz. 144. és következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén levő Susány községben fekvő s a susányi 101. sz. tjkben A) I. 2—16 és 18. sorsz. alatt foglalt 1/4-ed urbéri kültelekből Széles Mária férj. Deák Jánosné B) 8. alatti birtokilletőségére 755 frtban és a susányi 143. sz. tjkben A) I. 1—3 sorsz. alatt foglalt 58. 59. és 61. hrszámú ingatlanokból Széles Mária férj. Deák Jánosné B) 3. alatti birtokilletőségére 160 frtban ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte, annak megtartására határnapul **1899. évi június hó 21-ik** napjának d. e. 10 óráját Susányban a község házához tűzte

ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át, azaz 73 frt 50 krt és 16 frtot készpénzben vagy az 1882. évi 60. t. cz. 42 §-ában jelzett és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezeihez letenni vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlegez elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni. — Rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1899. évi márczius hó 18-án. **Vozáry**, kir. tszéki bíró.

Hatóságilag engedélyezett nagy végeladás!

Hatóságilag engedélyezett nagy végeladás!

Van szerencsém Rimaszombat város és vidéke m. t. közönségének b. tudomására hozni, hogy az üzletemben levő összes **rőfös- és kézműauimat hatóságilag engedélyezett**

nagy végeladás

utján kiárusítom. — Midőn e körülményre becses figyelmét felkérem, egyúttal jelzem azt is, hogy árucikkeimet **mélyen leszállított áron** bocsájtom t. vevőim rendelkezésére.

Tisztelettel

Glücksthal Mór.

Különös figyelmébe ajánlom alant jegyzett cikkeimet:

Mosó kelmék nagyon szép új mintákban met. 10 kr
Egész jó minőségű mosó kelmék . . . 16 kr.
Francia batist-pique és francia mosók . . . 25 kr.
Finom delainek . . . 35 kr.
Kanvasz-ehfőn-vászon nagy raktár 12 krtól feljebb, egész végben még olcsóbb

Női szövetek, közep széles . . . 20 kr.
Továbbá tiszta gyapjú, 120 cm. szélesek . . . 35 kr.
Ugy mint finom új divatu szövetek, nagyon szép mintákban, mélyen leszállított árakban
Fekete és színes napernyőkben nagy raktár bántalmat olesó árban.

Rövidárúk, kézmunkák minden árban. Szőnyegek, ágýterítők és paplanok nagy választékban, a többi cikkek, ugy mint térfi-íngék, kalapok, cipők, nyakkendők, gyermek és leány ruhák, női- és leány-felöltők, női-kalapok, keztyűk ez alkalommal mélyen leszállított árban adatnak el.

Hatóságilag engedélyezett nagy végeladás!



Hirdetés.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magyar Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték (**IV-ik sorjáték**) I-ő osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a fölarusítóknak elárusítás végett kiadattak. A **Magy. Kir. Pénzügyminiszterium** által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsoiási Terve.

Negyedik Sorsjáték.

100,000 sorsjegy 50,000 nyeresemény.

Első osztály Betét 12 korona		Második osztály Betét 20 korona		Harmadik osztály Betét 32 korona		Hatodik osztály Betét 24 korona	
Huzás: 1899. máj 18 és 19		Huzás: 1899. jun. 14 és 15		Huzás: 1899. jul. 11, 12., 13.		Huzás: 1899. szept. 13-tól okt 11-ig.	
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	Korona 1.000.000 (Egy millió)	
1 "	20000	1 "	25000	1 "	30000		
1 "	10000	1 "	10000	1 "	20000		
1 "	5000	1 "	5000	1 "	15000		
3 "	2000	3 "	3000	3 "	10000		
5 "	1000	5 "	2000	5 "	5000		
8 "	500	8 "	1000	8 "	2000		
30 "	300	20 "	500	10 "	1000		
50 "	100	60 "	300	70 "	500		
2900 "	40	3900 "	80	4900 "	130		
3000 nyer. K. 240000		4000 nyer. K. 477000		5000 nyer. K. 898000		Jutalom Kor. 1 " 400000 400000 nyer. 1 " 200000 200000 1 " 100000 100000 1 " 60000 60000 1 " 40000 40000 2 " 30000 60000 3 " 20000 60000 20 " 10000 200000 50 " 5000 250000 400 " 2000 800000 720 " 1000 720000 1000 " 500 500000 27800 " 200 5560000 30000 ny. és jut. 9550000	
Negyedik osztály Betét 40 korona Huzás: 1899. augusztus 2. és 3-án		Ötödik osztály Betét 32 korona Huzás: 1899. augusztus 23 és 24-én					
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona				
1 á	90000	1 á	100000				
1 "	30000	1 "	30000				
1 "	20000	1 "	20000				
1 "	15000	1 "	15000				
3 "	10000	3 "	10000				
5 "	5000	5 "	5000				
8 "	2000	8 "	2000				
10 "	1000	10 "	1000				
70 "	500	70 "	500				
3900 "	170	3900 "	200				
4000 nyeresemény Korona 934000		4000 nyeresemény Korona 1061000					

Az I. osztály huzása 1899. évi május 18. és 19-én lesz. A huzások a **Magyar királyi ellenőrző hatóság** és kir. közigazgató jelenlétében, nyilvánosan történnek a Vigadó termében. — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szabadalmazott Osztálysorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók. — Budapest, 1899. évi április hó 16-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lónyay. Hazay.

Hirdetés.

A „Miskolczi hitelintézet“ áru- és termény raktáraiban az ez idei

VII-ik évi gyapjúvásár

beraktározással egybekötve **1899-ik évi június hó 14-ik napján** tartatik. — Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

a „Miskolczi hitelintézet“ részvénytársaság **igazgatósága.**

Utánnymot nem díjaztatik.

1-3